FERIA DEL LIBRO 

BIBLIOTECAS POPULARES DE TODO EL PAÍS COMPRARON  LIBROS POR 6 MILLONES DE PESOS 

Bibliotecas Populares de todo el país compraron este fin de semana libros por 6 millones de pesos en la 37 edición de la Feria Internacional del Libro que se realiza en el Predio de La Rural en la Ciudad de Buenos Aires. Novedades, cuentos para los más pequeños, materiales educativos y novelas fueron los libros más solicitados por los bibliotecarios que recorrieron los stands de las 220 editoriales adheridas al Programa Libro %, impulsado por CONABIP para que las bibliotecas puedan adquirir textos al 50 por ciento de su valor. Gracias a los acuerdos y al subsidio de 3000 pesos que recibió cada biblioteca, estas asociaciones culturales-educativas tendrán la posibilidad de ofrecer a los usuarios materiales que, según indicaron, no pueden encontrar en los barrios y localidades en donde prestan servicio, muchas veces en pequeños pueblos alejados de los grandes centros urbanos.

"Un dato curioso este año es que además de buscar lo que piden los usuarios muchos llevaron libros para destinar a un fondo bibliográfico. Llamó la atención, por ejemplo, en la editorial Siglo XXI la compra de varios ejemplares del Diccionario de Polìtica, de Norberto Bobbio. Eduardo Galeano fue uno de los autores más solicitados en esa editorial. El Manual de Zonceras Argentinas de Arturo Jauretche fue el más llevado de la editorial Corregidor; la Colección de Formación Docente fue el que más compraron en Libros del Zorzal, por mencionar algunos", indicó María del Cármen Bianchi, titular de CONABIP.

Por otra parte, Bianchi indicó que "el incremento presupuestario lo pusimos al servicio de las bibliotecas populares para que compren lo que necesiten. Se habla y se aplaude mucho la palabra libertad cuando se la menciona en los discursos, pero esa palabra representa un derecho y ese derecho se garantiza cuando se gobierna y eso es lo que hacemos desde CONABIP".

"Me llamó mucho la atención el entusiasmo de esas personas, que habían planificado meticulosamente qué comprar para sus bibliotecas. Demuestran además mucho interés en estirar el dinero que les dan, para llevar todo lo posible", indicó José Liñan, uno de los responsables de la editorial Santillana.

La elección del material lo realizó cada biblioteca en función de los gustos y necesidades de los habitantes de cada una de las zonas en las que están instaladas, al interés por actualizar el catálogo y a la importancia de reponer títulos clásicos desgastados por el uso y el tiempo. CONABIP promueve la presencia de las bibiliotecas de todo el país a través de la entrega de un subsidio que cubre el traslado, alojamiento y alimentación de los representantes de cada institución, además del dinero destinado a la compra de libros.

Más información: prensabp@conabip.gov.ar
