LA PRESIDENTA DE LA NACIÓN EN TECNÓPOLIS

Cristina Fernández de Kirchner visitó la biblioteca viviente de la CONABIP

Antes de participar en la cena que la Unión Industrial realizó en Tecnópolis, la Presidenta de la Nación, Cristina Fernández de Kirchner, visitó el predio y se detuvo en la biblioteca viviente de la Comisión Nacional de Bibliotecas Populares (CONABIP), una imponente estructura de 10 metros de altura y 2000 metros cuadrados de libros que fue reconocida por el público y la prensa especializada como una de las diez principales atracciones de la mega-muestra que hoy comienza con su segunda etapa. 

María del Carmen Bianchi, titular del organismo, destacó la importancia del paso de la Presidenta por el espacio de la CONABIP: "es una forma de destacar la importancia de la lectura y de las bibliotecas en una sociedad que apuesta a la educación y al desarrollo científico y tecnológico. Para las Bibliotecas Populares, la visita de Cristina Fernández de Kirchner es un paso más en el reconocimiento de la labor que realizan día a día estas organizaciones de la sociedad civil. Este gobierno, junto al de Néstor Kirchner, impulsaron políticas públicas concretas que contribuyeron al desarrollo y fortalecimiento de las más de 2000 asociaciones sin fines de lucro que conforman una red a lo largo de todo el territorio nacional y que promueven no sólo la lectura sino también actividades culturales y de participación ciudadana".

Desde el stand de la CONABIP se invita a los visitantes de la mega muestra a encontrar en un mismo lugar, la biblioteca, todos los mundos. "Buscamos mostrar que las bibliotecas, que a simple vista pueden parecer estáticas, en realidad son mundos en movimiento permanente. Los textos, las historias, los libros, los soportes informáticos que allí se alojan van cambiando, expresan época, actores, ideas, temas, géneros. Y los presentamos con velocidad, humor y calidez. Las bibliotecas populares, son además espacios participativos, creados por cada comunidad y abiertos a ella. Y allí, en ese espacio aparentemente estático, acotado a un domicilio, a veces pequeño, a veces enorme, habitan todos los mundos: los del arte, la ciencia, el deporte, los oficios, las distintas geografías e historias; lo real y lo imaginario. Con esta instalación invitamos a los que viven con nosotros esta experiencia maravillosa a que la continúen en la biblioteca de su comunidad”, afirmó Bianchi.

